

体育大看台

6轮战罢，保持全胜的北京中赫国安队领跑积分榜

中超，新赛季有新气象

本报记者 陈晨曦

核心阅读

4月21日，中超联赛结束第六轮争夺。新赛季，塔利斯卡等外援表现抢眼，吕文君等国内球员同样发挥出色。

6轮过后，北京中赫国安队以6轮全胜的战绩暂居积分榜第一，广州恒大队、上海上港队暂列第二、第三名。

4月21日，2019赛季中超联赛结束了第六轮的全部比赛，6战全胜的北京中赫国安队暂时领跑积分榜。20日在客场以1:0艰难战胜河北华夏幸福队之后，北京中赫国安队已经追平了中超职业足球联赛的最佳开局纪录。此前，只有两支足球队创造过如此美妙的开局，分别是1997赛季的大连万达队和2018赛季的上海上港队，而且这两支球队均获得了当年的联赛冠军。但对上赛季经历了半程积分领先最终却掉队的北京中赫国安队而言，本赛季只过去了1/5，就像主帅施密特所言：“我们始终要把每场比赛的注意力放在下一个90分钟。周三（亚冠联赛）又是下一个90分钟，然后回到中超联赛赛场又是下一个90分钟，我们需要一场一场地去拼。”

防守

北京中赫国安队赢下的6场联赛，有4场都是一球小胜，防线虽然存在隐患，却只丢了一个点球，稳定性是近几个赛季罕见的。在与河北华夏幸福队的比赛中，北京中赫国安队遇到了困难，若非门将邹德海高接抵挡表现出色，比赛的走势或许会发生转向。

施密特肯定了球队在防守端的表现：“河北华夏幸福队是支很有实力的球队，我们需要保持耐心，先要做好防守，稳固的防守才是胜利的基础。我们之前花了很多功夫打磨防守，现在已经有了稳步提高，目前球队丢球很少，这是一个积极的信号。”

上赛季冠军上海上港队本轮在客场被天津泰达队逼平，6轮过



4月21日，重庆斯威队球员阿德里安在比赛中射门。当日，在中超比赛中，大连一方队主场以1:1战平重庆斯威队。 新华社记者 潘昱龙摄

后上海上港队与北京中赫国安队已经有了5分的差距。在武磊奔赴西甲之后，上海上港队的进攻手段不似上赛季那般丰富。虽然队员吕文君已有3球入账，表现出色，但想完全替代武磊尚有差距。此外，球队6场比赛7个丢球并不算少，主帅佩雷拉新赛季尝试的三中卫体系还需要调整磨合。

积分榜紧随北京中赫国安队的是中超“七冠王”广州恒大队。19日，广州恒大队在只有一名外援在场的情况下，以2:1击败山东鲁能队。广州恒大队巴西外援塔利斯卡在终场前打入了一记惊世骇俗的绝杀任意球，帮助球队赢得比赛。目前，广州恒大队仅落后北京中赫国安队一个胜场。塔利斯卡在近4场中超联赛中打入5球，帮助球队抢下9分，是广州恒大队保持争冠势头的关键因素。而广州恒大队队长兼领队的另外一个重要因素则是稳固的防守，6场比赛3个失球仅多于北京中赫国安队。广州恒大队防线年龄偏大的问题已经显现，卡纳瓦罗已经着手

进行调整，新引入的年轻球员高准翼成为主力，而另一名新人刘奕鸣也成为重要轮换球员。

纪录

如果北京中赫国安队能在下轮比赛中击败大连一方队，将创造联赛开局最长连胜的新纪录。不过目前联赛最长连胜纪录仍在山东鲁能队手中，在2006赛季，山东鲁能队打出了一波13连胜的佳绩，其后也只有广州恒大队有过10连胜的表现。

在收获连胜之外，北京中赫国安队的外援奥古斯托也迎来了个人的“里程碑”，与河北华夏幸福队的这场比赛，是他为北京中赫国安队出战的第100场比赛。赛后，这位巴西外援也在社交媒体上向球迷和俱乐部表达了感激之情。效力于北京中赫国安队的第四个赛季，奥古斯托已经成长为有担当的球队领袖。

施密特对奥古斯托的表现表示满意，“他现在处于巅峰状态，他是我们的发动机。当球队遇到困境的

时候，他能带领全队一起前进。他始终全力以赴，为北京中赫国安队出战比赛是对他能力的认可。”

天津泰达队在客场以3:2击败河南建业队，加纳外援阿奇姆彭单骑闯关攻入制胜球，而这恰好是天津泰达队在顶级职业联赛攻入的第800个进球。作为老牌球队，天津泰达队在联赛中有过升降沉浮，800个进球记录着球队在过往赛季的拼搏进取，能有如此成就，在中超联赛中也并不多见。凭借本场胜利，上赛季惊险保级的天津泰达队已经跻身联赛中上游，但隐患却不能不提——12个进球是前十名球队中最多的一个。

教练

在输给天津泰达队之后，河南建业队5场比赛只拿到两个积分，保级的警报已经拉响。球队主帅王宝山揽下了失利的责任，如何让球队尽快走出低谷，王宝山必须尽快找到办法。

本赛季中超本土教练仅有4

人，除去李霄鹏执教的山东鲁能队排名第七，剩下3支本土教练带领的球队分别排名联赛下游。上轮4名教练的成绩为1平3负，本轮2平2负依然未尝胜绩。

李霄鹏上赛季接手山东鲁能队后，球队面貌为之一新，获得联赛第三名并取得了本赛季亚冠资格。新赛季山东鲁能队引入比利时的强援费莱尼，但战术打法却并未因此而丰富，进攻端过于依赖意大利前锋佩莱的支点作用，山东鲁能队在前六轮仅攻入9球。

武汉卓尔队本轮在主场战平上海申花队，主帅李铁没有出现在现场，上轮因为抢夺上海上港队球童手中的足球，李铁被主裁判驱逐出场。天津泰达队近来接连逼平河北华夏幸福队和上海上港队，但尚未获得一场胜利。球队虽然阵容变化较大，但阵中不乏国脚级球员和颇具实力的外援，如此成绩，主帅沈祥福的压力可想而知。



体坛观澜

为期4天的田径亚锦赛，中国队派出了几乎全部主力参赛，目标就是重新夺回亚洲田径领军地位、占据奖牌榜和金牌榜首位

全力以赴争佳绩

刘硕阳

在卡塔尔首都多哈30多摄氏度的高温下，中国田径健儿开始向亚洲田径的最高荣誉发起冲击。为期4天的比赛中，中国田径队派出了几乎全部主力参赛，目标就是重新夺回亚洲田径领军地位、占据奖牌榜和金牌榜首位。亚锦赛中派上如此“豪华”的参赛阵容，在中国田径队的历史上并不常见。

实际上，重夺亚洲田径领军地位形容并非完全准确，毕竟自2005年赫尔辛基世锦赛后的任何一届奥运会、田径世锦赛等国际大赛中，中国田径队都是亚洲所有代表队中成绩最好的那个。然而，近两年内的两场亚洲大赛，却让中国田径有了“危机感”。2017年田径亚锦赛，未派出全部主力参赛的中国田径队仅获得8枚金牌，位居次席。2018年雅加达亚运会上，尽遣主力的中国田径队与巴林田径队金牌数持平，依靠银牌的微弱优势才勉强排名第一。两届成绩并不如人意的赛事，也在一定程度上为中国田径敲响了警钟。

此前很长时间内，亚洲田径只有个别项目有选手能够跻身世界前列。然而近年来，亚洲田径的整体水平有了长足进步，除中国队在竞走、女子投掷、男子跳跃等项目具备世界级水平外，日本队、巴林队、卡塔尔队和印度队等也在不同项目中有所突破。在新形势下夺回亚洲第一的宝座，对中国田径队的发展将具有重要的意义。

此外，在未来的国际赛场上，重视田径亚锦赛等赛事也将收获更多的实惠。除亚锦赛冠军可以直接获得同年世锦赛的参赛资格外，国际田联也将在未来的世界大赛资格获取方式中加入世界排名系统，而亚洲赛事与国内赛事相比则拥有更多的排名积分加成。因此，这不仅要求中国选手在亚洲比赛中取得好成绩，也需要国内承办更多亚洲赛事。

作为基础大项，田径项目的发展水平对衡量体育整体水平意义重大，而各项目均衡发展也是田径强国的重要体现。对中国田径众多并非优势的小项来说，在瞄准国际舞台前先和亚洲高手掰手腕，也是必须要经历的成长过程。

在太原，一个粉煤灰场变身体育公园 变废为宝 这招挺好

据新华社太原4月21日电（记者魏巍）群山环绕的一大片低洼平坦地坐落着4块标准足球场，还有十多个羽毛球场地，远处看去，绿油油的草地格外显眼。这座占地180亩的运动场地，曾经一直堆积着粉煤灰。如今，这里“灰”变“绿”，摇身一变成了体育公园。

4月中旬，记者在这座海拔约1100米的体育公园里看到一块展板，显示着这里治理前的模样。实景图显示，这里曾被大面积灰白色物质所覆盖。负责承建的太原西山奥申置业有限公司设计部经理林荣说，灰白色物质是以太原一电厂烧煤产生的粉煤灰。成立于上世纪50年代的太原一电厂，是一家以发电、供热为主的大型电力生产企业。2017年关停搬迁之前，这里每年要烧掉300万吨煤，每天排出大约五六千吨粉煤灰。为了处理这源源不断的粉煤灰，太原一电厂建了大坝。但随着时间的推移，大量堆积的粉煤灰成为环保难题，特别是2017年太原一电厂整体搬迁后，如何治理这个废弃库成为政府部门面临的一个难题。

据介绍，2017年，太原奥申体育公园项目开始建设，计划将粉煤灰库建成体育公园。这个建设项目包括太原一电厂粉煤灰库污染治理，治理完成后建成占地约179.4亩的平面体育运动区，包括足球场、篮球场等各种运动场地。2017年8月，奥申体育公园被第二届全国青年运动会（简称“二青会”）执委会确定为足球比赛场地，根据二青会足球赛场工程项目要求，太原一电厂约200亩的粉煤灰库进行了污染治理和封库工作，周边山体破坏面也同步进行了整治和生态修复。

“这里将成为山西的一座新型特色体育小镇。”林荣说，除了比赛使用的运动场地外，这里还建设了门球、青年滑板、慢跑、儿童乐园等场地。此外，还将规划建设攀岩、极限运动等区域，打造门类齐全的健身休闲场所。

深圳龙岗国象大师赛 丁立人迎来首胜

本报北京4月21日电（记者郑轶）第三届深圳龙岗国际象棋大师赛21日在深圳战罢第五轮。世界排名第三的中国棋手丁立人本轮执白经过42回合战胜俄罗斯棋手雅科文科，取得开赛以来的首场胜利。

本次比赛汇聚世界排名在前二十名之内的6位国象男子特级大师，参赛棋手平均等级分高达2754分。目前比赛赛过半，印度棋手哈里克利斯纳以3胜1和1负的成绩积3.5分领跑积分榜，荷兰棋手吉里、丁立人暂列第二和第三位。

本版责编：厉衍飞 唐天奕 杨笑雨

先进制造业的重要平台。

而在海的那一边，崇明岛又迎来春天。拒绝工业污染，成就了这个世界级现代化生态岛，湿地观鸟，森林赏花，就连这里的水稻，也向化肥和农药摆手说“不”了……4月10日，崇明区开会研究绿色农业，区委书记唐海龙说，要以高科技、高品质、高附加值为引领，探索绿色发展新路径，加快推进农业农村高质量发展。

制度创新，先行先试 一份清单和“一网通办”，彰显“四两拨千斤”

4月11日上午，上海浦东新区举行国际人才港开港仪式，同步开通了自贸区外国人来华工作“一网通办”服务平台。上海索广映像有限公司人事负责人王芳蕾来为日本专家办证，她发现，办证系统速度大提升，还改进了很多细节……

这意味着，为了深化“放管服”改革而首创的“一网通办”，延伸到了“老外”。

上海这块改革试验田，盛产制度创新成果。上海自贸区的前身即外高桥保税区，也曾眼巴巴向中央要过优惠政策。地域性的政策洼地，难以解开全局性制度障碍。中央要求明确，“大胆闯、大胆试、自主改，尽快形成一批可复制、可推广的新制度”。“大胆闯”，率先闯出中国有史以来第一张投资管理领域负面清单，实现了清单之外所有市场主体“非禁即入”。

2013版190条，2015版122条，2017年95条，2018年45条……清单越来越短，对市场束缚越来越少。“自贸区为我国经济体制改革核心问题——政府与市场关系的界定，找到了具体抓手。”上海市思路更加明确。自贸试验区在全国形成“1+3+7”雁行阵容，说的却都是以负面清单管理为核心投资管理制度的“上海话”。

“大胆试”，率先试点“营改增”，通过重大税制改革，解开产业转型升级难题。

货物与劳务税制不统一和营业税重复征税，一直是制约上海现代服务业发展的突出矛盾。2011年，上海向国家主动请战，并率先研究探索，争取了营改增试点落户沪。

这一试，上海财政收入2012年减少上百亿元，为防止营改增后出现企业多交税，上海还拿出专项财政资金补贴。但上海愿意付这个代价。第一批试点的65%左右是中小微企业，从原来按5%的税率缴纳营业税，改为按3%缴纳增值税，实实在在的减税，将为它们注入新的活力。

这一“试”意义深远，以服务经济为主的产业结构加快形成，并从上海起步，逐步推至全国。

“自主改”，率先改出“一网通办”政务服务品牌。负面清单为市场摘锁，“营改增”为企业减负，“一网通办”为企业和市民殷勤当“店小二”。

“一网通办”的推进，堪称“上海速度”。

去年3月，“一网通办”概念提出，仅用一年，“一梁四柱”就立起来了。“一梁”是上海市大数据中心，“一网通办”总门户；“四柱”包括统一总客服，统一身份认证，统一物流

快递，统一支付——百姓办事就像网购一样方便了。

这一服务型互联网共享平台，注册企业和公民用户数已超950万，90%的网上办事事项实现“只跑一次、一次办成”，99%的民生服务事项实现全市通办。

善于用创新“四两拨千斤”的上海，正让“一网通办”走得更远：要“网罗”公共数据的整合和开放力度，要系统重构政府部门内部业务流程，要重构跨部门、跨层级、跨区域协同办事流程……

上海人的特点，要改就要往深里改。最终，“上海样本”变成了国家文件，在全国复制推广。“负面清单”、“营改增”试点和“一网通办”，动的都是政府的奶酪，改善的是营商环境，催生的是现代产业体系的高质量发展。

共享改革，共追高质量 一条“走廊”，流动着长三角一体化魔力

上海的创新转型，让高质量发展在长三角一体化中形成合力。

中国G60沪昆高速东端350公里，是一条近乎笔直的路，连同它北边全长160公里的沪苏湖高铁，“夹”起江浙皖沪之间一片7.62万平方公里的三角区域，这是中国经济最具活力、创新要素最为密集的地区，被称作“G60科创走廊”。现在，这条走廊明显晃动着一体化的热情。

2016年至今，G60科创走廊从上海松江出发，一路拓展至长三角9个城（区），以高度统一的跨区域改

（上接第一版）而今，互联网、大数据、人工智能则与实体经济深度融合，原有产业逐步往战略性新兴产业、高端制造业上转。2018年，上海工业战略性新兴产业比重提高至30.6%，新产业、新技术、新业态在内的新经济增加值占全市GDP比重超过31%。

在浦东ABB机器人基地，机器人YuMi一手拿摄像头识别人脸帮你拍照，一手忙着模仿你的笔迹签名——世界上第一台实现人机协作的双臂机器人，正优雅而灵活地演绎着上海高端制造的前世今生。

2005年，为了提升汽车业自动化水平，上海引入全球最先进的机器人企业ABB，设立机器人全球研发中心，许多中国团队自主研发的高新产品相继推出，“上海基因”越来越多。而今，ABB正在浦东康桥投资1.5亿美元新建机器人工厂，用机器人制造机器人，2020年年底投入运营。“新的工厂将成新的起点，助力推动上海产业价值链向高端发展。”ABB集团亚洲、中东及非洲区总裁顾纯元说。

上海产出的工业机器人，超过全国产量的四成，成为中国规模最大的机器人产业集聚区。

一张蓝图绘到底。以“智”取胜的“上海制造”，从一脚“刹车”开始，如今正驶向全球卓越制造基地。大飞机、量子卫星、蛟龙号深潜器等重大创新成果上天入地，蓝天梦、中国芯、创新药、智能造、未来车等新兴产业梦想成真。“十二五”期间全面布局，推出的徐汇滨江、浦东前滩、世博园区和临港地区、虹桥商务区、迪士尼园区等六大重点开发区域，而今已成为上海发展现代服务业、